



Уральский ВЫБОР!

05'2014

Газета Избирательной комиссии Свердловской области

Акцент

25 июня Избирательная комиссия Свердловской области провела очередной семинар-совещание для председателей 80 территориальных избирательных комиссий. По сложившейся практике, на семинар были приглашены представители всех политических партий. Откликнулись на наше приглашение и пришли на учебу представители 34 партий!

В работе семинара принял участие главный федеральный инспектор по Свердловской области аппарата Полномочного представителя Президента

Российской Федерации в Уральском федеральном округе Владимир Геннадьевич Шабанов.

Программа семинара-совещания, как всегда, была насыщенной и включала как теоретические вопросы, так и практические занятия, а также предусматривала обмен мнениями по обозначенной тематике.

О чем шла речь на семинаре организаторов выборов – в этом номере нашей газеты.

Прямая речь



«Обеспечение законности избирательного процесса является важной составляющей защиты прав граждан Российской Федерации.

Как отметил Президент Российской Федерации В.В. Путин, органы власти должны принять все необходимые меры, чтобы наша система была более открытой, чтобы ни у кого не было сомнений в том, что мы работаем на самом высоком организационном, со-

временном, цивилизованном политическом уровне, что она является прозрачной, относится ко всем одинаково, в равной мере соблюдает права всех участников избирательного процесса.

В настоящее время в Российской Федерации сформировано новое избирательное законодательство, прошедшее этапы становления и совершенствования. Главная цель всех изменений – это усиление роли и ответственности

политических партий в избирательном процессе, устранение негативных явлений, зафиксированных практикой выборов, обеспечение независимости избирательных комиссий, достижение прозрачности финансовой деятельности политических партий не только во время выборов, но и в период между ними, создание работающего механизма общественного контроля за организацией голосования и установлением его итогов.

Сегодня федеральным центром задан новый формат избирательной кампании. Это повышение политической конкуренции, а также доверие процедуре выборов и их результатам. Определены следующие базовые рамки избирательного процесса: законность, недопущение фальсификации, общая легитимность и обеспечение реальной конкуренции кандидатов».

*Из доклада В.Г. Шабанова,
главного федерального инспектора
по Свердловской области аппарата
Полномочного представителя
Президента Российской Федерации
в Уральском федеральном округе*



От первого лица

«Постоянное совершенствование избирательного процесса, в том числе повышение в нем роли политических партий является главной причиной расширения и углубления взаимодействия системы избирательных комиссий России с политическими партиями и общественными организациями по вопросам развития избирательного процесса».

«Наша совместная работа должна быть направлена как на выявление и анализ проблемных вопросов, так и на координацию усилий по их устранению, на разработку и реализацию мероприятий для совершенствования взаимодействия системы избирательных комиссий и участников избирательного процесса».

«Сегодня мы хотели бы, с учетом присутствия представителей политических партий, поговорить о нашей работе с учетом изменений, нашедших закрепление в избирательном законодательстве, которые нам необходимо учитывать в повседневной деятельности».

«Приоритетной целью для избирательных комиссий всех уровней при подготовке и проведении выборов 14 сентября является строгое соблюдение законодательства организаторами и участниками избирательного процесса. В особенности новаций, внесенных в Избирательный кодекс Свердловской области Областным законом от 6 июня 2014 г. № 50-ОЗ. Для этого мы должны максимально активизировать работу по обучению комиссий всех уровней, представителей политических партий, потенциальных кандидатов и наблюдателей действующему законодательству, а также широко освещать всё это в СМИ, интернет-ресурсах».

«Отдельно хочу сказать о мерах по соблюдению избирательного законодательства в период проведения досрочного голосования, максимальной открытости и гласности этой процедуры. Полагаю, что после проведения «деловой игры» по досрочному голосованию, вам будет легче организовать подготовку своих учебных занятий и начать процесс обучения

организаторов и участников выборов проведению досрочного голосования: проведению так, чтобы никаких претензий, неоднозначных трактовок, недомолвок, сомнений в чистоте и открытости этой процедуры не было».

«Хочу обратить внимание комиссий, организующих выборы 14 сентября, на необходимость сделать акцент в обучении на практические аспекты деятельности: анализ и проработку допущенных в ходе прошедших избирательных кампаний недочетов, рассмотрение имевшей место судебной практики, разбор поступивших в ходе избирательных кампаний обращений и жалоб участников избирательного процесса по каждому избирательному участку, отработка в «деловых играх» практических навыков по организации и проведению дня голосования, досрочного голосования, подведению его итогов».

«Одним из главных принципов деятельности избирательных комиссий является открытость и гласность их работы. В реализации данного принципа большую роль играет применение современных информационных технологий, которые приближают избирателей и иных участников выборов к деятельности избирательных комиссий, дают возможность пристально посмотреть и детально разобраться во всех нюансах деятельности Избирательной комиссии Свердловской области и нижестоящих избирательных комиссий».

«Для успешного решения задач, стоящих перед системой избирательных комиссий, мы всегда опираемся на поддержку органов государственной власти и государственных органов Свердловской области, органов местного самоуправления. Поэтому установление и развитие конструктивного взаимодействия с названными институтами государственного и муниципального управления должно быть одной из приоритетных задач нашей повседневной деятельности».

Из доклада В.А. Чайникова, председателя Избирательной комиссии Свердловской области

Наука нам поможет...



Участникам совещания были предложены две лекции специалистов в области политологии и регионального и муниципального управления. С лекцией «Главные политические субъекты и типовые стратегии избирательных технологий в Свердловской области» выступил В.Р. Дубичев, первый заместитель руководителя Администрации Губернатора Свердловской области, профессор кафедры политологии и организации работы с молодежью факультета социологии Уральского государственного педагогического университета. Об особенностях социально-экономической ситуации в Свердловской области и ее влиянии на электоральную активность избирателей сообщил кандидат наук А.Н. Полиенко. Эти знания будут использованы слушателями для составления программ и организации информационно-разъяснительной работы с избирателями, организации взаимодействия с кандидатами и партиями, организации контроля за ведением ими предвыборной агитации, организации дня голосования и подведения его итогов в соответствии с нормами законодательства.

...а практика научит

Для слушателей семинара проведено практическое занятие: «Организация работы территориальной и участковых избирательных комиссий по проведению досрочного голосования».

Занятие проходило в форме «деловой игры». Для ее проведения было оборудовано помещение участковой избирательной комиссии, где осуществляется досрочное голосование граждан. Участники совещания отработали на практике всю процедуру такого голосования, начиная с правил оборудования помещения для досрочного голосования, определения лиц, присутствующих на голосовании досрочно, прихода избирателя на участок, написания им заявления с указанием причины досрочного голосования, действий комиссии по определению того, является ли указанная причина уважительной, правил заполнения списка избирателей, правил голосования, помещения бюллетеня в специальный конверт, правил его заклеивания и опечатывания, правил хранения запечатанных конвертов с бюллетенями до

дня голосования, заканчивая порядком передачи информации о числе избирателей, проголосовавших досрочно, порядком опускания бюллетеней избирателей в ящик для голосования в день голосования, а также порядком учета числа избирателей, проголосовавших досрочно.

Такие же занятия проведут территориальные избирательные комиссии для всех членов участковых комиссий, участвующих в выборах 14 сентября 2014 года.

Все председатели территориальных избирательных комиссий получили пакет методических материалов, подготовленных ЦИК России и Избирательной комиссией Свердловской области для организации обучения по проведению досрочного голосования с членами участковых избирательных комиссий, резервом их составов, представителями политических партий, наблюдателями, а также для проведения информационно-разъяснительной работы со своими избирателями.



От партий секретов нет!

В семинаре-совещании, организованном Избирательной комиссией Свердловской области 25 июня, приняло участие рекордное количество политических партий.

Из 64 региональных отделений на приглашение Комиссии откликнулись 37 представителей из 34 партий.

Необходимо отметить, что практика приглашения представителей политических партий на семинары организаторов выборов реализуется постоянно. Комиссия уверена, что такое взаимодействие позволяет организовывать конструктивную совместную работу не только во время избирательных кампаний, но и в межвыборный период.

Анализ взаимодействия избирательных комиссий с региональными отделениями политических партий прозвучал в докладе председателя Избирательной комиссии Свердловской области В.А. Чайникова.

Так, например, практика показывает, что наличие местных отделений позволяет партиям выдвигать известных избирателям кандидатов на выборах в органы местного самоуправления и добиваться их победы. Об этом свидетельствует замещение мандатов в местных думах «непарламентскими» партиями. Например, в Каменск-Уральском – За женщин России, Партия пенсионеров России; в Первоуральске – ЯБЛОКО, ПАТРИОТЫ РОССИИ; в Полевском – Российская экологическая партия «Зеленые».

В выступлении был дан анализ реализации политическими партиями требований закона о ежеквартальном представлении в Комиссию сведений о поступлении и расходовании средств. На сегодняшний день за первый квартал 2014 года из 64 региональных отделений 6 не представили отчетность, о чём Комиссия уведомила Минюст, а также предупредила «нарушителей».

Важнейшим направлением взаимодействия является работа по поддержке партийного представительства в составе избирательных комиссий и в резерве УИК. Больше всего в составе резерва снизилось представительство таких партий, как СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, ЛДПР, КПРФ и «ПАТРИОТЫ РОССИИ».



Возросла активность партий в подготовке и направлении для работы на избирательных участках наблюдателей, назначении членов комиссий с правом совещательного голоса. Избирательным объединениям было рекомендовано активнее использовать возможности «Школ наблюдателей», действующих при территориальных избирательных комиссиях.

В.А. Чайников с удовлетворением отметил активное участие ряда политических партий в мероприятиях избирательных комиссий по повышению правовой культуры граждан. Так, региональные отделения партий УМНАЯ РОССИЯ и Российской экологической партии «Зелёные» участвовали в подведении итогов и награждении победителей конкурса среди учащихся на лучшую работу по вопросам избирательного права «Мы выбираем будущее».

Есть примеры такого взаимодействия территориальных комиссий с местными отделениями партий, где самыми активными являются ЕДИНАЯ РОССИЯ и КПРФ.

На семинаре шел подробный разговор о предстоящих выборах. Прежде всего, его участники еще раз остановились на новациях избирательного законодательства и

на том, какие изменения еще предстоят.

Еще раз были озвучены списки политических партий, чьи кандидаты и списки кандидатов считаются поддержанными и освобождаются от сбора подписей, составленные Центральной избирательной комиссией Российской Федерации и Избирательной комиссией Свердловской области. Необходимо отметить, что количество партий, пользующихся преференцией на выборах в Свердловской области, довольно значительное. Таких партий в нашей области 12. Это ЕДИНАЯ РОССИЯ, СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, КПРФ, ЛДПР, ЯБЛОКО, Российская партия пенсионеров за справедливость, Гражданская Платформа, Российская экологическая партия «Зелёные», ПАТРИОТЫ РОССИИ, Партия пенсионеров России, Народная партия «За женщин России», ПРАВОЕ ДЕЛО.

После перерыва в программе семинара прошла «деловая игра» по проведению досрочного голосования, в которой приняли участие и представители политических партий. Самыми активными были представители партий РПР – ПАРНАС и Западный Выбор.

Для игры был смоделирован избирательный участок, распределены роли, где представителям партий досталась роль наблюдателей. После рассмотрения всех нюансов процедуры, споров (какие причины участия в досрочном голосовании считать уважительными, как сохранить тайну волеизъявления), был сделан вывод: главное – открытость и гласность процесса, наличие на избирательном участке наблюдателей, членов комиссий с правом совещательного голоса, которых может назначить каждый кандидат и каждая партия, участвующие в выборах.

Все партии получили диски с новациями избирательного законодательства, рекомендациями ЦИК по организации досрочного голосования, презентацией и сценарием «деловой игры».

Избирательная комиссия Свердловской области открыта в своей деятельности для всех участников избирательного процесса и уверена, что такое взаимодействие полезно и для комиссий, и для политических партий.